ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к информации о результатах мониторинга хода реализации муниципальных программ Грачевского муниципального района Ставропольского края 

за  2015 год

В 2015 году на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края  действует 7 муниципальных программ Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – программы).

На реализацию мероприятий Программ на 2015 год было запланировано 427910,76 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края (далее - краевого бюджета) – 250379,41  тыс. рублей (58,5%  от общего объема финансирования), за счет  бюджета Грачевского муниципального района (далее - местного бюджета) – 177531,35  тыс. рублей (41,5%).

Бюджетные  ассигнования на реализацию Программ были увеличены на 19549,53 тыс. рублей и составили 447460,29 тыс. рублей, в том числе за счет  средств федерального бюджета- 7391,93  тыс. руб., краевого бюджета – 253094,04 тыс. рублей, за счет местного бюджета – 186974,32 тыс. рублей.

За  2015 год кассовые расходы по основным мероприятиям программ составили  442059,31 тыс. рублей, в том числе  за счет средств  федерального бюджета – 7601,93 тыс. рублей, краевого бюджета – 252071,25  тыс. рублей, за счет средств местного бюджета – 182386,13 тыс. рублей.
Кассовый расход по мероприятиям программ в отчетном периоде за счет бюджетных ассигнований составил  более 90 процентов от сводной бюджетной росписи на год по следующим программам:
муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края»;

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» ;

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края» ;

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» ;
муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края».
менее 10 процентов от сводной бюджетной росписи на год :
муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края» (8,27%);


В разрезе программ состояние финансирования и выполнения основных мероприятий следующее:
Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» 

Общий объем финансирования программы в 2015 году составил 342236,44  тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3940,68 тыс. рублей, бюджета Ставропольского края (далее – краевой бюджет) – 207366,48 тыс. рублей, бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 130929,28 тыс. рублей.
За  2015 год кассовый расход по основным мероприятиям программы составил 340503,73 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3940,68  тыс. рублей, краевого бюджета – 206343,69 тыс. рублей, местного бюджета – 130219,36 тыс. рублей. По состоянию на 31.12.2015 года запланировано было 33 мероприятия. Кассовый расход по мероприятиям программы в отчетном периоде составил 99,49% от сводной бюджетной росписи на 2015 год.  Программа включает 3 подпрограммы:

I. Подпрограмма " Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края" Программы включает 25 мероприятий, на реализацию которых в 2015 году запланировано 320531,32 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3940,68 тыс. рублей, краевого бюджета – 198864,01 тыс. рублей, местного бюджета 117726,63 тыс. рублей. 

За 2015 год кассовый расход по мероприятиям программы составил 319539,78 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3940,68 тыс. рублей, краевого бюджета – 198523,32 тыс. рублей, местного бюджета – 117075,78 тыс. рублей.
Внесение изменений в программу связано с реализацией следующих мероприятий:

1) В соответствии с распоряжением администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края от 18.06.2014 № 65-р «Об открытии дополнительной группы в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении Грачевского муниципального района Ставропольского края»  с 01.05.2015 года открыта одна группа сокращенного дня на 25 мест в МКДОУ «Детский сад № 11» с. Спицевка. На реализацию данных мероприятий израсходовано 989,78 тыс. рублей, из них за счет средств местного бюджета 935,46 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 54,32 тыс. рублей:

- на капитальный ремонт 800,00 тыс. рублей;

- на приобретение мебели и оборудования 189,78 тыс. рублей, из них за счет средств местного бюджета 135,46 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 54,32 тыс. рублей.
воспитание детей осуществляется в 94 группах (76 групп общеразвивающей направленности, функционирующие в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в режиме сокращенного дня, 1 группа комбинированной направленности – логопедическая, так же функционирует 5 адаптационных групп кратковременного пребывания и 12 групп кратковременного пребывания).

2) В МК ДОУ Детский сад 5 с. Грачевка за счет средств местного бюджета были проведены электромонтажные работы на сумму 310,078 тыс. руб. Договора заключены с единственными поставщиками.

3) В 2015 году на ремонт спортивного зала в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 4» с. Красное и на перепрофилирование имеющейся аудитории под спортивный зал в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 6» с. Спицевка выделены средства федерального бюджета в сумме 2990,68 тыс. руб., средства краевого бюджета в сумме 604,66 тыс. руб., средства местного бюджета в сумме 801,59 тыс. руб. Кассовое исполнение составило 100% от плановой. Договора заключены с единственными поставщиками.
4) За счет субсидии выделяемой бюджетам на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных дошкольных образовательных организациях Ставропольского края, муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края и муниципальных образовательных организациях дополнительного образования детей Ставропольского края Грачевскому району выделено 2351,52 тыс. руб., софинансирование местного бюджета составило 123,76 тыс. руб. Все денежные средства израсходованы в полном объеме. 

II. Подпрограмма "Государственная поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей" Программы включает 4 мероприятия, на реализацию которых в 2015 году запланировано 7198,63 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета– 7198,63 тыс. рублей. Кассовый расход за 2015 год составил 6516,53  тыс. рублей, в том числе за счет средств  краевого бюджета – 6516,53 тыс. рублей.
Реализация мероприятий позволила достичь следующие целевые показатели:

- доля детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов дошкольного возраста, которым организовано индивидуальное воспитание и обучение на дому 100%, плановое значение 2015 года 100%;

III. Подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края " и общепрограммные мероприятия" Программы включает 4 мероприятия, на реализацию которых в 2015 году запланировано 14506,49 тыс. рублей, из них за счет средств краевого бюджета – 1303,84 тыс. рублей, местного бюджета – 13202,65 тыс. рублей. Кассовый расход за 2015 год составил 14447,42 тыс. рублей, в том числе за счет средств  краевого бюджета – 1303,84 тыс. рублей, местного бюджета – 13143,58 тыс. рублей.

Реализация мероприятий позволила:

- создать нормативную правовую базу, обеспечивающая функционирование и развитие системы образования Грачёвского муниципального района Ставропольского края;

- сформировать единое информационное пространство для осуществления бюджетного процесса в Грачёвском районе;

- установить соблюдение образовательными учреждениями требований, установленных законодательством Российской Федерации в области образования и муниципальными правовыми актами, посредством проводимых плановых и внеплановых документарных и выездных проверок, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений; 
- осуществить контроль качества образования в отношении расположенных на территории района образовательных учреждений и осуществляющих образовательную деятельность учреждений посредством проведения плановых и внеплановых документарных и выездных проверок;

- установить соответствия содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников учреждений требованиям федеральных государственных образовательных стандартов или федеральным государственным требованиям;

- контролировать выполнение учреждениями предписаний о приведении содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников в соответствие с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов или федеральными государственными требованиями;

            Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 776. 


Общий объем исполняемых учреждениями культуры расходных обязательств в 2015 году по Программе составляет 32606,94  тыс. рублей

- по разделу «Образование» - 10161,0 тыс. руб. 

- по разделу «Культура» - 22445,94 тыс. рублей.

По подпрограмме   «Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами для организации досуга и услугами учреждений, развитие и сохранение традиционного народного художественного творчества в поселениях»  на 2015 год  предусмотрены расходы всего 6892,04 тыс. рублей кассовые расходы составили 7054,6 тыс. рублей, в том числе на выполнение муниципального задания 6252,49 тыс. рублей – исполнено 6417,3 тыс. рублей, на выполнение Плана мероприятий по развитию культуры Грачевского муниципального района 600,0 тыс. руб. – исполнено 600 тыс. рублей. Кроме того, учреждением оказано платных услуг населению на сумму 193,8 тыс. рублей. 
  Согласно  отчета о выполнении муниципального задания, представленного МБУК «РМДК», проведено 153 мероприятия, из них - 22 районных мероприятия. Количество участников клубных формирований 140 человек, что соответствует установленному муниципальному заданию. Средняя заработная работников учреждения составила – 15650,83 рублей.

По подпрограмме  «Библиотечное обслуживание населения Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрены средства в сумме 10185,4 тыс. руб., в том числе средства на выполнение муниципального задания  предусмотрены в сумме 9687,9 тыс. рублей, комплектование книжного фонда за счет средств краевого бюджета -57,08 тыс. рублей, комплектование книжного фонда за счет средств федерального бюджета -11,44 тыс. рублей,  расходы на обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобольных групп населения района к объектам в сфере культуры -45,0 тыс. рублей, расходы на обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобольных групп населения района к объектам в сфере культуры за счет средств федерального бюджета 105,0 тыс. руб., государственная поддержка лучших работников и учреждений культуры -150,0 тыс. руб. Платные услуги населению оказаны на сумму 30,5 тыс. рублей, . Кассовое исполнение составило  по субсидиям на муниципальное задание – 9413,1 тыс. рублей, Произведено комплектование книжного фонда на сумму 125,6 тыс. рублей, что позволило приобрести 836 экземпляров. Книгообеспеченность составляет 7,8. экземпляров при среднекраевой 7-8 экземпляров.

Средняя заработная работников составила – 15289,26 рублей.

По подпрограмме «Дополнительное образование детей Грачевского муниципального района Ставропольского края»  на обеспечение функционирования учреждения предусмотрены средства в размере 10222,5,0 тыс. рублей, из них на обеспечение выполнения муниципального задания – 9748,5 тыс. руб, Исполнено всего -10204,0 тыс. руб. тыс. руб., в том числе на выполнение муниципального задания – 9730 тыс. рублей. Средняя заработная плата по педагогам составила 20474  рублей или 90,4% от среднекраевой заработной плате 22650 рублей. Показатели  «дорожной карты» предусматривают 85%. Добровольные благотворительные  пожертвования родителей составили 546,8 тыс. рублей.

В соответствии с утвержденной «Концепцией развития образования в сфере культуры и искусства в Ставропольском крае на 2008 - 2015 годы» ДМШ определены следующие задачи:

- выявление художественно-одаренных детей и молодежи;

- подготовка творческих и педагогических кадров в сфере культуры и искусства;

- эстетическое воспитание подрастающего поколения.

Учебный процесс определяется установленными сроками обучения и комплексом образовательных предметов, имеет фиксированные точки измерения результатов обучения – вступительные, переводные и выпускные экзамены, предусматривают выдачу документа об окончании учебного заведения.

В школе работает штатных работников - 32, из них учебный процесс осуществляют 16 преподавателей, из них 13 имеют высшее образование, 8 средне-профессиональное. 

Образовательная деятельность ведется по программам в соответствии с лицензиями, обучение детей на 5 отделениях (фортепиано, народное, вокальное, хоровое, изобразительное), на сегодняшний день по 11 специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, балалайка, эстрадный, академический вокал, народное, хоровое пение, ударные инструменты, изобразительное искусство. В каждом выпуске прошлых лет есть выпускники, поступившие в СУЗы и ВУЗы, среди которых Ставропольский государственный университет, Ставропольский краевой колледж искусств, Ставропольское краевое художественное училище. По состоянию на 01.01.2015 года – 5 человек продолжают обучение по специальности.

Расходы по подпрограмме    Обеспечение реализации программы «Культура Грачевского муниципального  района Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия»  на 2015 год составили 5307,18 тыс. руб. Кассовый расход -5287,2  тыс. руб. 

В 2015 г. сеть районных учреждений  осталась стабильной, функционирует  4 учреждений культурно-досуговой деятельности (Дом культуры, организационно-методический центр, районная библиотека, детская музыкальная школа). Кадровая укомплектованность составляет 100,5 человек, специалистов культурно-досуговой деятельности 52. Серьезной проблемой остается состояние материально технической базы учреждений культуры. На 01.01.2016 года в аварийном состоянии -   районный Дом культуры, 2 музыкальные школы (с. Грачевка, с. Красное).

Кредиторской и дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2016 года нет.

         Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» 
 Объём финансирования Программы на 2015  год предусмотрен в сумме 1358,0 тыс. руб. Кассовое исполнение  муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» за 2015 год составило 1355,7  тыс. рублей.

На реализацию подпрограммы «Поддержка талантливой, инициативной молодежи и ее патриотическое воспитание» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 235,0 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы в 2015 году составило   235,0 тыс.руб. 

На реализацию подпрограммы «Профилактика асоциальных явлений и экстремизма в молодежной среде» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 65,0 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы в 2015 году составило   63,68 тыс.руб.
На реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации программы и поддержка деятельности муниципального казенного учреждения «Центр молодежи «Юность» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 1058,0 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы в 2015 году составило 1057,1  тыс.руб. 

В рамках реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачев-
ского муниципального района проведено 112 социально-значимых мероприятий  с молодыми людьми в возрасте от 14 до 30 лет. В мероприятиях с молодежью приняли участие 5500 человек.


Изменения, вносимые в муниципальную программу Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» в 2015 году

- постановление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 10 июня 2015 года № 360 "О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального района от 30 октября 2013 года № 782».

     Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 г. №781-п.

          Объём финансирования Программы на 2015 год предусмотрен в сумме 5935,39 тыс. руб. Кассовое исполнение  муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» в 2015 году составило 6137,53   тыс. рублей.  
На реализацию подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» предусмотрено 530,0 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы в 2015 году составило   522,14   тыс.руб. 

На реализацию подпрограммы «Управление развитием отрасли физической культуры и спорта и общепрограммные мероприятия» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» предусмотрено 5405,39 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы в 2015 году составило  5405,39  тыс.руб. –из средств местного бюджета и 210,0 тыс. руб. из  федерального бюджета.

Изменения, вносимые в  муниципальную программу Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» в 2015 году:

- постановление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 апреля 2015 года № 262 "О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального района  от 30 октября 2013 года № 781".

            Анализ факторов, повлиявших на ход реализации программы.

В  соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий в Грачевском муниципальном районе на 2015 год,  утвер​жденным распоряжением администрации Грачевского муниципального района № 4-р от 19 января 2015 года запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 г. №784 (с изменениями по постановлениям администрации Грачевского района от 14.02.2014г № 70,  от17.08.2015г. № 474,от 25.12. 2015 года №690).

На реализацию мероприятий в 2015 году запланировано 4101,2 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
За  2015 год кассовые расходы по основным мероприятиям программы составили 339,0 тыс. рублей (8,3 % к бюджетной росписи).
Программа включает 1 подпрограмму.
Подпрограмма «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» Программы включает 2 мероприятия.
Кассовое исполнение подпрограммы составило 339,0  тыс. руб. В рамках реализации мероприятий подпрограммы заключены и исполнены муниципальные контракты по зимнему содержанию муниципальных автомобильных дорог, проведены мероприятия по ремонту и текущему содержанию муниципальных автомобильных дорог.
Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 г. №775 (с изменениями, внесенными постановлениями администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от  от  22.12.2014г. № 839,  от 04.06.2015 г. № 340, от 17.07.2015г. № 420,  от 24.09.2015 г. № 551).

Объем финансирования Программы на 2015 год  составляет 16557,47 тыс. руб., из них  за счет средств федерального бюджета 3184,81 тыс. руб., краевого бюджета- 9365,68 тыс. руб., бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края – 4006,98 тыс. рублей. 
         Кассовые расходы мероприятий Программы за 2015 год составили 16646,29 тыс. рублей, из них  средств федерального бюджета 3184,81 тыс. руб., краевого бюджета- 9365,68 тыс. руб., бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края – 4095,8 тыс. рублей.
         Программа включает 3 подпрограммы.
         Подпрограмма "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края" 
Объем финансирования Подпрограммы в 2015 году составил 177,0 тыс. руб. за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края. Кассовое исполнение мероприятий Подпрограммы за 2015 год составило 139,99 тыс. руб.  (Сто тридцать девять тысяч девятьсот девяносто  руб.) или 79%  к запланированному Подпрограммой.

        В мае 2015г. проведено торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня российского предпринимателя. На основании протокола заседания конкурсной комиссии по подведению итогов районного конкурса «Предприниматель года», были награждены дипломами и вручены букеты цветов победителям и участникам конкурса, ценными призами (денежными премиями) победители конкурса  на общую сумму 30000 рублей. Также присутствующие индивидуальные предприниматели и руководители предприятий  получили Почетные грамоты за добросовестный труд,  приобретенных в ООО «Бумага-С» на  сумму 930,48 рублей, им вручены букеты цветов на сумму 3000 рублей).


На основании Концепции «Организация и проведение Ставропольского инвест-тура по формированию пула перспективных проектов 2015 -  Stavropol Invest Project Tour 2015», в рамках реализации Подпрограммы был приобретен баннер в ООО «Триколор» на  сумму 6064,00 рублей).



Конкурс по предоставлению грантов за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края субъектам малого и среднего  предпринимательства объявлен 22 октября 2015 года. На участие в конкурсе поступила одна заявка.


Конкурсной комиссией по предоставлению грантов принято решение оказать финансовую поддержку за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края в рамках реализации Подпрограммы индивидуальному предпринимателю - главе КФХ Новиковой Марине Анатольевне  на реализацию инвестиционного проекта «Техническое перевооружение крестьянского (фермерского) хозяйства» в сумме   100,0 тыс. рублей (сто тысяч рублей)  по предоставленным отчетным документам.
            Подпрограмма  «Развитие потребительского рынка и услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края»  

Объем финансирования Подпрограммы  в 2015 г составил 123,0 тыс. руб.  за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края. 
        Подпрограмма  включала  2 основных мероприятия: предоставление гранта юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в сфере потребительского рынка услуг в размере 100 тыс. руб. и  привлечение к участию специалистов сферы торговли, общественного питания, бытового обслуживания во всероссийских и региональных конкурсах, чемпионатах профессионального мастерства, семинарах по вопросам профессиональной деятельности-23 тыс. руб. 
Кассовых  расходов  по реализации данной подпрограммы за отчетный период не было .



Подпрограмма «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края , в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» 

        Объем финансирования Подпрограммы в 2015 г. составил 16257,47  тыс. руб., из них  за счет средств федерального бюджета-3184,81 тыс. руб., краевого бюджета – 9365,68тыс. руб., за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края – 3706,98 тыс. рублей.
         Кассовые расходы в отчетном периоде составили 16506,9 тыс. руб., из них  за счет средств федерального бюджета 3184,81 тыс. руб., краевого бюджета- 9365,68 тыс. руб., бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края – 3955,8 тыс. рублей,  средства израсходованы на капитальный ремонт многофункционального центра  предоставления государственных и муниципальных услуг  в  Грачевском районе (9365,68 тыс. руб. за счет краевого бюджета и 510,56 тыс. руб. за счет местного бюджета);
 на  оснащение многофункционального центра (2749,15 тыс. руб. за счет федерального бюджета и 1107,22 тыс. руб. за счет местного бюджета), приобретение легкового  автомобиля (413,13 тыс. руб. из средств местного бюджета), за  разработку  проектно-сметной документации и технологическое присоединение энергопринимающих устройств (1399,2 тыс. руб. из средств местного бюджета), в многофункциональном  центре средства направлены на содержание и развитие учреждения 435,66 тыс. руб. (федеральный бюджет), на закупку товаров, работ и услуг 134,73 тыс. руб., расходы на выплату персоналу 390,92 тыс. руб. (местный бюджет).
     Выполнение данных мероприятий позволило открыть в декабре 2015 года  в с. Грачевка муниципальное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края»  и создать в 7 муниципальных образованиях района территориально обособленные структурные подразделения.

    Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края  от 30 октября  2013 г. № 785(с изменениями, внесенными постановлением администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края  от 29 декабря 2014г. № 864)  
        Общий объем финансирования программы на 2015 год составил
44664,85тыс. рублей, в том числе за счет средств, краевого бюджета – 35831,0 тыс. рублей и   местного бюджета – 8833,85 тыс. рублей.  За 2015 год кассовые расходы по основным мероприятиям программ составили 44623,95 тыс. рублей, в том числе за счет средств  краевого бюджета – 35831,0 тыс. рублей и местного бюджета – 8792,9 тыс. рублей.
Программа включает 2 подпрограммы.

Подпрограмма «Повышение  сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых в 2015 году запланировано 36221,0тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 35831,0 тыс. рублей и за счет средств местного бюджета –390,0тыс. рублей. 
Кассовый расход составил 36221,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств  краевого бюджета – 35831,0 тыс. рублей (75%);  местного бюджета составили 390,0 тыс. рублей.
Объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы в соответствии с бюджетной росписью уменьшился на 740,0 тыс. рублей, в связи с уменьшением средств краевого бюджета на формирование фонда финансовой поддержки поселения и увеличен на 370тыс. рублей за счет местного бюджета в связи с дополнительным финансированием мероприятий направленных на развитие социальной и инженерной инфраструктуры МО Красного сельсовета.
В рамках данной подпрограммы финансовую помощь получают все 8 поселений.  Финансирование осуществляет ежемесячно, чем реализуется принцип выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований поселений Грачевского муниципального района Ставропольского края.  
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края» и обще программные мероприятия» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых запланировано 8443,85тыс. рублей средств местного бюджета.

Объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы в соответствии с бюджетной росписью не менялся.
Кассовые расходы за счет средств местного бюджета составили 8402,95 тыс. рублей (99,5 %  бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы).

         В рамках данной подпрограммы запланированы расходы на оплату труда штата  финансового управления администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края,  содержание имущества, уплату налогов, прочие расходы.
Начальник отдела экономического 

развития администрации Грачевского 

муниципального района                                                                          Н.Н.Сафонова

