ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к информации о результатах мониторинга хода реализации муниципальных программ Грачевского муниципального района Ставропольского края 

за  2014 год

В 2014 году на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края  действовали 7 муниципальных программ Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – программы).

На реализацию мероприятий Программ в 2014 году было запланировано 409950,97 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края (далее - краевого бюджета) – 244238,67  тыс. рублей (59,6%  от общего объема финансирования), за счет  бюджета Грачевского муниципального района (далее - местного бюджета) – 165712,30  тыс. рублей (40,4%).

В соответствии с бюджетной росписью на 31 декабря отчетного года бюджетные ассигнования на реализацию Программ были увеличены на 18667,98 тыс. рублей и составили 428618,95 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета -2113,75 тыс. руб. (0,5% от общего финансирования), краевого бюджета – 250349,30 тыс. рублей (58,4% от общего финансирования), за счет местного бюджета – 176155,90 тыс. рублей (41,1% от общего финансирования).


За  2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям программ составили 424767,25 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2113,75 тыс. руб.(0,5% к бюджетной росписи), за счет   краевого бюджета – 250324,2 тыс. рублей (58,93% к бюджетной росписи), за счет средств местного бюджета – 172329,30 тыс. рублей (40,57% к бюджетной росписи).
Кассовый расход по мероприятиям программ в отчетном периоде за счет бюджетных ассигнований составил:

               100  процентов от сводной бюджетной росписи на год по следующим программам:
муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» (100%);

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края» (100%);

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края» (100%);

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» (100%);

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие образования в  Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» (99,91%);

менее 50 процентов от сводной бюджетной росписи на год по следующим программам:
муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края» (52,35%);

муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края» (32,42%).

В разрезе программ состояние финансирования и выполнения основных мероприятий следующее:
В 2014 году на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края действовала муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края".


Общий объем финансирования программы на 2014 год составил 350644,32 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета (далее – федеральный бюджет) – 2018,75 тыс. рублей (0,58 %)за счет средств бюджета Ставропольского края (далее – краевой бюджет) – 220468,61 тыс. рублей (62,88 %), бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 128156,96 тыс. рублей (36,55%).

За 2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям программы составили 350319,20 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2018,75 тыс. рублей (100 % к бюджетной росписи за счет средств федерального бюджета программы), за счет средств краевого бюджета – 220443,51 тыс. рублей (99,99 % к бюджетной росписи за счет средств краевого бюджета программы), местных бюджетов – 127856,94 тыс. рублей (99,77 % к бюджетной росписи за счет средств местного бюджета программы). По состоянию на 31.12.2014 года запланировано 28 мероприятия. Кассовый расход по мероприятиям программы в отчетном периоде составил 99,91% от сводной бюджетной росписи на 2014 год.

Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края" утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 г. № 777-п (далее – Программа). 

Реализация мероприятий Программы за 2014 год позволила достичь следующие целевые показатели:

- долю населения Грачевского муниципального района Ставропольского края, удовлетворённого качеством дошкольного образования, до 96,1 %, общего образования – до 67 %, дополнительного образования – до 82 %, плановое значение 2014 года соответственно 96,1%; 67%; 82%;

- доля детей от 1 года до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, в общей численности детей дошкольного возраста 72%, плановое значение 2014 года 68,4%;

- доля учащихся, обучающихся по ФГОС начального общего образования, в общей численности учащихся, осваивающих образовательные программы начального общего образования 100,0 %, плановое значение 2014 года 100%;

- доля учащихся, обучающихся по ФГОС основного общего образования, в общей численности учащихся, осваивающих образовательные программы основного общего образования, 0%, плановое значение 2014 года 0%;

- доля выпускников, успешно освоивших программу начального общего образования, в общей численности выпускников, освоивших программу
начального общего образования, 99,8%, плановое значение 2014 года 99,8%;

- доля выпускников общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений 8%, плановое значение 2014 года 8,0%;

- доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), в общей численности детей 1,2%, плановое значение 2014 года 1,2%;

- доля образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, в общем количестве образовательных учреждений 21,4%, плановое значение 2014 года 21,4%;

- доля детей в возрасте 7-18 лет, участвующих в конкурсах, конференциях и олимпиадах (от общей численности обучающихся в системе образования района) 48%, плановое значение 2014 года 48%;

- доля педагогических и инженерно-педагогических кадров, участвующих в конкурсах, фестивалях профессионального мастерства в районе, крае - 31%, плановое значение 2014 года 31%;

- количество лучших педагогических работников, получивших государственную поддержку за результаты своей деятельности 0%, плановое значение 2014 года 0%;

- доля детей, состоящих на всех видах профилактического учёта (от общей численности обучающихся в районе) 2,5%, плановое значение 2014 года 2,5%;

- доля ученических производственных бригад, внедряющих новые формы и модели трудовой занятости и дополнительного образования школьников образовательных учреждений района, расположенных в сельской местности 20%, плановое значение 2014 года 20%;

- доля пищеблоков, оборудованных современным технологическим оборудованием, в муниципальных образовательных учреждениях района 50%, плановое значение 2014 года 50%;

- оснащённость образовательных учреждений района современным учебным и учебно-наглядным оборудованием 34,3%, плановое значение 2014 года 34,3%;

- обеспеченность образовательных учреждений района автобусами 94,1%, плановое значение 2014 года 88,2%;

За 2014 год выполнение контрольных событий запланировано не было.

Программа включает 3 подпрограммы:

- подпрограмма " Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края";

- подпрограмма "Государственная поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей"
- подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие обра
образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края " и общепрограммные мероприятия".

I. Подпрограмма " Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края" Программы включает 20 мероприятий, на реализацию которых в 2014 году запланировано 329495,13 тыс. рублей, в том числе за счет федерального бюджета 2018,75 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета – 212628,68 тыс. рублей, местного бюджета 114847,70 тыс. рублей. 

За 2014 год кассовые расходы по мероприятиям программы составили 329180,15 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2018,75 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета – 212613,49 тыс. рублей, местного бюджета – 114547,91 тыс. рублей.

Реализация мероприятий за 2014 год позволила достичь следующие целевые показатели:

- доля детей-инвалидов, получающих образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий 100%, плановое значение 2014 года 90%;

- доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании от общего количества выпускников, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования 8%, плановое значение 2014 года 8%;
- численность детей, охваченных дополнительным образованием (от общего числа детей в возрасте 7-18 лет) 1659 чел., плановое значение 2014 года 1656 чел.;

- численность детей охваченных летним отдыхом и оздоровлением детей в пришкольных лагерях в летний период  1026 чел, плановое значение 2014 года 1026; 

- численность детей охваченных летним отдыхом и оздоровлением детей в загородных лагерях 33 чел., плановое значение 2014 года 33 чел.;

- доля работников муниципальных образовательных учреждений прошедших обязательные медицинские осмотры (обследования) 100%, плановое значение 2014 года 100%;
- доля детей, на которых выплачивается компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования 99%, плановое значение 99%;

- удельный вес педагогических работников, работающих в сельской местности, получивших меры социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения 100%, плановое значение 100%;

- доля муниципальных объектов в сфере образования, оснащённых пандусами и специальным оборудованием для обеспечения беспрепятственного доступа к ним инвалидов и других маломобильных групп населения района, в общем количестве объектов в сфере образования Грачевского района, нуждающихся в оснащении 8,3%, плановое значение 2014 года 8,3%;

- доля детей охваченных горячим питанием в общеобразовательных учреждениях 93,4%, плановое значение 93,4%;
- доля детей охваченных трехразовым питанием в учреждениях дошкольного образования 100%, плановое значение 2014 года 100%;

- доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы условия для занятий физической культурой и спортом 20%, плановое значение 2014 года 20%;

- доля образовательных учреждений, в которых полностью произведена замена оконных блоков 50%, плановое значение 2014 года 50%;

- доля общеобразовательных учреждений, в которых построены (отремонтированы) санузлы 100%, плановое значение 2014 года 100%.

II. Подпрограмма "Государственная поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей" Программы включает 4 мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 6968,68 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета– 6968,68 тыс. рублей, местного бюджета – 0,00 тыс. рублей. Кассовый расход за 2014 года составил 6958,77 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 6958,77 тыс. рублей.

Реализация мероприятий позволила достичь следующие целевые показатели:

- доля детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов дошкольного возраста, которым организовано индивидуальное воспитание и обучение на дому 100%, плановое значение 2014 года 100%;

- доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которым выплачиваются денежные средства на содержание ребёнка опекуну от общей численности детей, оставшихся без попечения родителей, в районе 84,94%, плановое значение 2014 года 85%;

- доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в приемных семьях, а также на вознаграждение, причитающееся приемным родителям от численности детей в приемных семьях в районе 100%, плановое значение 2014 года 100%;

- доля детей, которым осуществляется выплата единовременного пособия усыновителям в возрасте от 7 лет 100%, плановое значение 2014 года 100%;

III. Подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие образования в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края " и общепрограммные мероприятия" Программы включает   4 мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 14180,51 тыс. рублей, из них за счет средств краевого бюджета – 871,25 тыс. рублей, местного бюджета – 13309,26 тыс. рублей. Кассовые расходы за 2014 год составил 14180,28 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 871,25 тыс. рублей, местного бюджета – 13309,03 тыс. рублей.

Реализация мероприятий позволила:

- осуществить полномочия по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, дополнительного образования на территории Грачёвского муниципального района, а так же отдыха детей в каникулярное время;

- создать нормативную правовую базу, обеспечивающая функционирование и развитие системы образования Грачёвского муниципального района Ставропольского края;

- сформировать единое информационное пространство для осуществления бюджетного процесса в Грачёвском районе;

- установить соблюдение образовательными учреждениями требований, установленных законодательством Российской Федерации в области образования и муниципальными правовыми актами, посредством проводимых плановых и внеплановых документарных и выездных проверок, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений; 
- осуществить контроль качества образования в отношении расположенных на территории района образовательных учреждений и осуществляющих образовательную деятельность учреждений посредством проведения плановых и внеплановых документарных и выездных проверок;

- установить соответствия содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников учреждений требованиям федеральных государственных образовательных стандартов или федеральным государственным требованиям;

- контролировать выполнение учреждениями предписаний о приведении содержания и (или) качества подготовки обучающихся и выпускников в соответствие с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов или федеральными государственными требованиями;

- обеспечить деятельность (оказания услуг) учебно-методических кабинетов, централизованных бухгалтерий, групп хозяйственного обслуживания, учебных фильмотек, межшкольных учебно-производственных комбинатов, логопедических пунктов;

- реализацию законодательства Ставропольского края в части переданных полномочий по опеке и попечительству над несовершеннолетними.
Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района СК от 30 октября 2013 года (с изменениями, внесенными постановлениями администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 10 июля 2014 года № 357) (далее – Программа). 

Первоначальный объем финансирования  утвержденной Программы  составил 24 324 740,00 рублей, в том числе - средства бюджета муниципального района 23 810 940,00 рублей, средства краевого бюджета 513 800,00 рублей.


Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 10.06.2014г №357 внесены изменения в программу на сумму 1 590 200,00 рублей (средства местного бюджета 1 500 000,00 рублей, средства краевого бюджета 90 200,00 рублей)  объем финансирования составил  25 914  940,00 рублей:

- решением Совета Грачевского района №73-III от 18.02.2014 года  увеличена бюджетная роспись по расходам на реализацию муниципальной программы Грачевского МР СК «Культура Грачевского муниципального района СК»  в сумме 1 500 000,00  рублей на обновление материально-технической базы учреждений культуры; 

- в соответствии с Законом Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»  и постановлением Правительства Ставропольского края от 28.02.2014г №76-п «О распределении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края, выделяемых местным бюджетам в 2014 году на комплектование книжных фондов  библиотек  муниципальных  образований Ставропольского  края»        90 200,00рублей.

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 30.10.2014г №748 внесены изменения в программу на сумму 217 600,00 рублей (средства местного бюджета 122 600,00 рублей, средства федерального бюджета 95000,00 рублей) и объем финансирования составил  26 132 540,00 рублей:

-решением Совета Грачевского района №90-III от 17.06.2014 года  увеличена бюджетная роспись по расходам на реализацию муниципальной программы Грачевского МР СК «Культура Грачевского муниципального
района СК»  в сумме 22 600,00  рублей на проведение текущего ремонта учреждений культуры;

-в соответствии с Постановлением Правительства СК №260-п от 07.07.2014г увеличена бюджетная роспись на реализацию мероприятий по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения за счет средств федерального бюджета в сумме 45 000,00 рублей;

-решением Совета Грачевского района №97-III от 12.08.2014 года  увеличена бюджетная роспись по расходам на реализацию муниципальной программы Грачевского МР СК «Культура Грачевского муниципального района СК»  в сумме 100 000,00  рублей на создание сайта для широкого использования книжного фонда библиотек Грачевского района;
-межбюджетный трансферт, передаваемый бюджетам муниципальных районов на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений в сумме 50 000,00 рублей (Постановление Правительства СК №317-п от 15.08.2014г);
Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 19.12.2014г №835 внесены изменения в программу с  уменьшением  расходов на сумму 37 317,00 рублей (увеличен объем средств средства местного бюджета 48 983,00 рублей, уменьшен объем средств  краевого бюджета 86 300,00 рублей):

-в соответствии с законом  Ставропольского края от 10 октября 2014 г. N 95-кз "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов" и Постановлением Правительства Ставропольского края от 5 августа 2014 г. N 315-п "О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 21 октября 2009 г. N 267-п "О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края" увеличена бюджетная роспись на 48983,00 рубля на повышение оплаты труда;

-решением Совета Грачёвского района №121-III от 19.12.2014 года  уменьшена бюджетная роспись по расходам на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, проживающим в сельской местности в сумме 86 300,00 рублей, так как расчетная потребность в денежных средствах оказалась ниже фактической.
Всего объем финансирования Программы в 2014 году составил 26 095 223,00 рублей; в том числе - средства местного бюджета 25 482 523,00 рублей, средства краевого бюджета 517 700,00 рубля, средства федерального бюджета 95 000,00 рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 2014 года составили 26095223 тыс. рублей (100%  к бюджетной росписи). 

Программа включает 4 Подпрограммы.
Подпрограмма «Библиотечное обслуживание населения Грачевского муниципального района Ставропольского края»» Программы включает 5 мероприятий, на реализацию которых в 2014 году запланировано 4354,81 тыс. рублей за счет средств  местного бюджета.

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 10.06.2014г №357 и в соответствии с Законом Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»  и постановлением Правительства Ставропольского края от 28.02.2014г №76-п «О распределении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края, выделяемых местным бюджетам в 2014 году на комплектование книжных фондов  библиотек  муниципальных  образований Ставропольского  края» внесены изменения в подпрограмму на сумму   90 200,00рублей. 

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 30.10.2014г №748 внесены изменения в подпрограмму на сумму 100000,00 рублей за счет  средств местного бюджета на создание сайта для широкого использования книжного фонда библиотек Грачевского района. Объем финансирования по подпрограмме составил  4545010 рублей, кассовые расходы составили 4545010,0 рублей,  т. е. 100%.

Реализация мероприятий позволила: 
- обеспечить выдачу 64425  тыс. книг;
- обеспечить посещение 3417 читателей;

- внести 4585 записей в электронный каталог;

- издать методических материалов 55 единицы;

-провести 281 мероприятие.
Подпрограмма «Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами для организации досуга и услугами учреждений, развитие и сохранение традиционного народного художественного творчества в поселениях» Программы включает 4 мероприятия, на реализацию которых запланировано за счет средств местного бюджета 6361,48 тыс. рублей. 

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 10.06.2014г №357 и  решением Совета Грачевского района №73-III от 18.02.2014 года  увеличена бюджетная роспись по расходам на реализацию подпрограммы в сумме 1 500 000,00  рублей на обновление материально-технической базы учреждений культуры. 

(были заменены 300 кресел в зрительном зале и осветительное оборудование).

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 30.10.2014г №748 и решением Совета Грачевского района №90-III от 17.06.2014 года  увеличена бюджетная роспись по расходам на реализацию подпрограммы  в сумме 22 600,00  рублей на проведение текущего ремонта учреждений культуры внесены изменения в подпрограмму на сумму 22600,00 рублей за счет средств местного бюджета.

В соответствии с Постановлением Правительства СК №260-п от 07.07.2014г увеличена бюджетная роспись на реализацию мероприятий по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения за счет средств федерального бюджета в сумме 45 000,00 рублей
 Всего финансирование по подпрограмме  составило7929080 рублей. 
Кассовые расходы за счет средств местного бюджета составили 7929080 рублей (100  % к бюджетной росписи). 

Реализация мероприятий позволила:

- провести 276 мероприятий, в том числе 40  районных;
- сохранить количество участников клубных формирований в количестве 140 человек.
Подпрограмма  «Дополнительное образование детей Грачевского муниципального района Ставропольского края» Программы запланировано средств 8751,77  тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 8237,97 тыс. рублей, краевого бюджета – 513,8 тыс. рублей.

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 30.10.2014г №748 и Постановлением Правительства СК №317-п от 15.08.2014г  увеличены расходы на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений в сумме 50 000,00 рублей.

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 19.12.2014г №835 внесены изменения в программу с  уменьшением  расходов на сумму 86300 рублей (уменьшен объем средств  краевого бюджета на сумму  86 300,00 рублей –неиспользованные средства по оплате коммунальных услуг педагогическим работникам)

Всего финансирование по подпрограмме  составило 8715470 рублей.
Кассовые расходы составили 8715470  тыс. рублей (100  % к бюджетной росписи).

В отчетном периоде учащиеся приняли участие в 5 районных конкурсах, 9 зональных и краевых, завоевано 7 первых мест, 9 вторых мест, 4 третьих места а также дипломы 1-3 степени. Контингент учащихся сохранен и составляет 206 человек.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации программы «Культура Грачевского муниципального района Ставропольского края » и общепрограммные мероприятия» Программы запланировано за счет средств местного бюджета 4856680 рублей.

Постановлением  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  от 19.12.2014г №835 внесены изменения в подпрограмму и в соответствии с законом  Ставропольского края от 10 октября 2014 г. N 95-кз "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов" и Постановлением Правительства Ставропольского края от 5 августа 2014 г. N 315-п "О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 21 октября 2009 г. N 267-п "О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края" увеличена бюджетная роспись на 48983,00 рубля на повышение оплаты труда.

С учетом изменений финансирование по подпрограмме составило 4905663 рублей.  

Кассовые расходы составили 4886021 рублей (99,6 % к бюджетной росписи).
Организационно-методический отдел МКУК «ГРОМЦ» Грачевского МР является органом методического, информационного обеспечения учреждений культуры района. С целью координации деятельности отдел использует традиционные формы и методы - заседания совета руководителей учреждений, семинары, совещания, где рассматривались вопросы: «Организация деятельности клубных формирований», «Делопроизводство в учреждениях культуры», «Подведение итогов работы. Статистическая отчетность» и другие.

За 2014 год творческим отделом подготовлено: 18 буклетов по проведенным районным мероприятиям, 4 памятки о сроках и порядке предоставления информации по предстоящим мероприятиям, буклет по организации содержательного досуга детей в летнее время, сценарно-методические пособия по проведению 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, обновлен буклет по народным коллективам самодеятельного художественного творчества.

Предоставлено 220 планов и информаций о выполнении правовых актов министерства культуры СК и администрации Грачевского муниципального района в вышестоящие организации: министерство культуры СК, краевой Дом народного творчества, администрация Грачевского муниципального района, управление труда и социальной защиты населения, отдел МВД России по Грачевскому району СК, отделение НД по Грачевскому району УНДГУ МЧС России по СК.

В ходе информационного обеспечения жителей Грачевского района об основных направлениях отрасли, о значительных культурных событиях и проектах, проводимых на территории района, а так же за его пределами, учреждения культуры Грачевского района освещают в средствах массовой информации итоги проведения районных и сельских культурно-массовых мероприятий. Отдел культуры администрации Грачевского района представляет отчетную информацию (пресс-релизы) о состоявшихся мероприятиях в новостные разделы сайтов Министерства культуры Ставропольского края, администрации Грачевского муниципального района, Грачевского отделения партии «Единая Россия», районную газету «Грачевский вестник». За отчетный период отправлено 90 электронных писем в вышеуказанные инстанции.

В соответствии с Планом отделом МКУК «ГРОМЦ» Грачевского МР совместно с отделами администрации Грачевского муниципального района, управлением труда и социальной защиты населения Грачевского муниципального района, ГУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения», главами муниципальных образований Грачевского района, районным Советом ветеранов, Отделом МВД России по Грачевскому району, общеобразовательными школами и дошкольными учреждениями района проведено 30 районных культурно-массовых мероприятий, 7 районных конкурсов, 6 фестивалей.
В 2014 году на территории Грачевского района  действовала муниципальная программа Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденная постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 782.
Объём финансирования Программы на 2014  год был предусмотрен в сумме 1400,7 тыс. руб.
Кассовое исполнение  муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» за 2014 год составило 1400,60 тыс. рублей.

На реализацию подпрограммы «Поддержка талантливой, инициативной молодежи и ее патриотическое воспитание» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 268,0 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы за 2014 год составило 268,0 тыс.руб. 

На реализацию подпрограммы «Профилактика асоциальных явлений и экстремизма в молодежной среде» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 75,18 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы за 2014 год составило 75,18 тыс.руб. 
На реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации программы и поддержка деятельности муниципального казенного учреждения «Центр молодежи «Юность» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» предусмотрено 1172,52 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы за 2014 год составило 1172,42  тыс.руб. 
В целях реализации программы было реализовано распоряжение администрации Грачевского муниципального района от 27.01.2014 года № 12-р «Об утверждении плана мероприятий по реализации молодежной политики в Грачевском муниципальном районе на 2014 год». Работа проведена по следующим направлениям:

- организация работы  со специалистами муниципальных образований Грачевского района по вопросам реализации молодежной политики в Грачевском районе;

- проведение районных совещаний, заседаний организационных комитетов, комиссий;
- поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений Грачевского района;
- гражданское, патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи;
- развитие художественного творчества и поддержка талантливой молодежи Поддержка инновационной и предпринимательской

деятельности в молодежной среде; 

- содействие занятости и профориентация молодежи Поддержка работающей и сельской молодежи Поддержка волонтерской деятельности молодежи;
-информационное обеспечение и информатизация молодежной политики в районе;
-формирование здорового образа жизни в молодежной среде;
- профилактика экстремизма и межнациональных отношений в молодежной среде;
- организация работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав.

В рамках реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края» администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачевского муниципального района проведено 68 социально-значимых мероприятий  с молодыми людьми в возрасте от 14 до 30 лет. В мероприятиях с молодежью приняли участие 6000 человек.
В 2014 году на территории Грачевского района  действовала муниципальная программа Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», утвержденная постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 781.
Объём финансирования Программы на 2014 год был  предусмотрен в сумме 5729,32 тыс. руб.Кассовое исполнение  муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» за 2014 год составило  5729,32  тыс. рублей.

На реализацию подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» предусмотрено 520,25 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы за 2014 год составило 520,25  тыс.руб. 

На реализацию подпрограммы «Управление развитием отрасли физической культуры и спорта и общепрограммные мероприятия» муниципальной программы Грачевского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» предусмотрено 5209,07 тыс.руб. Кассовое исполнение подпрограммы за 2014 год составило   5209,07 тыс.руб. 

В рамках реализации программы и  в соответствии с календарным планом,  утвер​жденным распоряжением администрации Грачевского муниципального района № 11-р от 27 января 2014 года, в рай​оне проведено 40 районных соревнований среди коллективов физкуль​туры и ве​теранов спорта  и 23 район​ное соревно​вание среди школьников совместно с отделом об​разования администрации муниципального района.  В со​ревнованиях приняли участие 7,5  тыс. человек. Спортсменам района оказана поддержка по обеспечению их участия в крае​вых и общероссийских соревнованиях, и в итоге, в 2014 году спортсме​ны района при​няли уча​стие в 32 зональных, краевых и Всероссийских соревнова​ниях.

В 2014 году на территории Грачевского района  действовала  муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края" (далее – Программа).

Программа утверждена  постановлением Грачевского муниципального района  Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 784 (с изменениями, внесенными постановлениями Грачевского муниципального района  Ставропольского края от 14 февраля 2014 г. № 70 и от 26 декабря 2014 года № 862).


Общий объем финансирования Программы на 2014 год составил
 3360,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Грачевского муниципального района – 3360,0 тыс. рублей. 

За 2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям Программы составили 1758,8 тыс. рублей, в том числе за счет средств  местного бюджета – 1758,8 тыс. рублей (52,3 % к запланированному Программой).
Во  2014 года запланированы 3 контрольных события, 1 из которых выполнено, 2 –  выполнено без финансирования (размещены материалы на Интернет-сайте администрации, в газете "Грачевский вестник").

Программа включает 2 подпрограммы.
1. Подпрограмма «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 3360,0 тыс. рублей, в том числе  3360,0 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

Кассовые расходы за  2014 год составили 1758,8 тыс. рублей за счет средств  бюджета Грачевского муниципального района (52,3 % к запланированному Программой).
В рамках реализации мероприятий по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения: заключены и исполнены муниципальные контракты по зимнему содержанию муниципальных автомобильных дорог, по ремонту и содержанию муниципальных автомобильных дорог, по выполнению функций строительного контроля при выполнении работ  по ремонту и  содержанию муниципальных автомобильных дорог.
2. Подпрограмма "Обеспечение реализации муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края "Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального района  Ставропольского края" и общепрограммные мероприятия" Программы  включает 1 основное мероприятие без финансирования.
Муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Развитие экономики Грачевского муниципального района Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 г. №775-п (с изменениями, внесенными постановлениями администрации Грачевского муниципального района Ставропольского от 14 февраля 2014 г. №69-п, от 26 февраля 2014 г. №97, от 27октября 2014 г. № 725, 30 октября 2014 г № 746 и от 22 декабря 2014 года №839) (далее – Программа).


На реализацию мероприятий  программы в 2014 году запланировано  за счет  средств местного бюджета – 2179,00 тыс. рублей.

В соответствии с бюджетной росписью бюджетные ассигнования были изменены на 668,64 тыс. рублей и составили  2847,64 тыс.руб.за средств местного бюджета.
За  2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям программы составили  923,1 тыс. рублей за счет средств местного бюджета (32,42% к бюджетной росписи за счет средств местного бюджета программы).

Программа включает 3 подпрограммы.
Подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 129,00 тыс. рублей за счет средств бюджета Грачевского муниципального района.
Объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы в соответствии с бюджетной росписью не менялся.
Фактический объём финансирования Подпрограммы за отчётный период составил 129,0 тыс. руб. за счёт средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края или 100 % от объема финансирования программы на текущий год.


Конкурс по предоставлению грантов за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края субъектам малого и среднего  предпринимательства объявлен 8 сентября 2014 года. На участие в конкурсе поступили две заявки.


Конкурсной комиссией по предоставлению грантов принято решение:

- индивидуальному предпринимателю - главе КФХ Сотникову Сергею Федоровичу отказать в муниципальной поддержке, в соответствии с п.5 ст.14 федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 № 209-ФЗ;

- оказать финансовую поддержку за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края в рамках реализации Подпрограммы индивидуальному предпринимателю — Козлову Антону Сергеевичу на реализацию инвестиционного проекта «Компьютеризация предприятия по предоставлению кадастровых услуг» в сумме   100 000 рублей (сто тысяч рублей)  по предоставленным отчетным документам.
Кассовое исполнение по мероприятию по совершенствованию организации и  информирования по вопросам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за 2014 год составило 29000 рублей (двадцать девять тысяч рублей), т. е. 100%.
Подпрограмма «Развитие потребительского рынка и услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» Программы включает 3 основных мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 400,00 тыс. рублей за счет средств бюджета Грачевского муниципального района. Кассовые расходы по реализации данной подпрограммы за отчетный период составили 297,14 тыс.руб. (74,29%)
В рамках мероприятий Подпрограммы «Покупай Ставропольское»-на изготовление баннеров предусматривалось 5,7 тыс. руб., приобретено 8 баннеров с логотипом акции «Покупай ставропольское» на сумму 5,7 тыс. руб. (100%). На организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных чествованию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2014 год запланировано 25 тыс. руб., израсходовано 12,3 тыс.руб.(49,2%)
Предусмотренные подпрограммой денежные средства на приобретение оборудования для проведения практических занятий по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям на территории Грачевского муниципального района в сумме 210,00 тыс. рублей использованы не полностью на оборудование для проведения практических занятий по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям  (приобретены палатки стоимостью 166,44 тыс. руб.)
Предусмотренные подпрограммой денежные средства на организацию рабочего места для обеспечения деятельности межведомственной комиссии в сумме 59,3 тыс. руб. израсходованы в сумме 12,7 тыс.руб. ( 21,4%)
В целях развития и повышения эффективности работы предприятий и организаций, осуществляющих  деятельность  в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения на территории Грачевского района, а также  снижения напряженности на рынке труда Грачевского района в рамках мероприятий Подпрограммы объявлен конкурс по предоставлению грантов индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, осуществляющим  деятельность  в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения на территории Грачевского района за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края. Сумма гранта 100 тыс.рублей.

Для участия в конкурсе по отбору инвестиционных  проектов по приоритетным направлениям деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для предоставления им финансовой поддержки за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края  в отдел экономического развития  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  представлен инвестиционный  проект «Пополнение оборотных средств ИП Кожа Н.А.», инициатор проекта ИП Кожа Н.А..

Сущностью проекта является пополнение оборотных средств на приобретение лекарственных препаратов, что позволит увеличить товарооборот, а также позволит обеспечить лечебно-профилактические учреждения и население жизненно-важными лекарственными средствами по доступной цене и обеспечит гарантированное функционирование системы лекарственного обеспечения в Грачевском районе, создание  дополнительного  рабочего места
По результатам оценки эффективности проекта, а также открытого голосования конкурсной комиссии, учитывая приоритетную направленность инвестиционного проекта, принято решение о предоставлении   поддержки за счет средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края Кожа Наталье Анатольевне в размере 100 тыс.рублей.

Администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края в рамках мероприятий Подпрограммы выполнено следующее:
ярмарки по реализации продуктов питания, произведенных сельскохозяйственными товаропроизводителями Грачевского района, проводятся в соответствии с утвержденным графиком и Порядком проведения;

содействие  по созданию и развитию на территории Грачевского района торговых организаций по  реализации сельскохозяйственной продукции (овощей, фруктов) оказывается постоянно;

взаимодействие при обмене информацией с целью оперативного устранения факторов, негативно влияющих на цены на социально - значимые товары осуществляется постоянно; 

оказывалось необходимое содействие по созданию условий для развития, устойчивых связей местных производителей и торговых организаций в районе; 

содействие по  созданию условий для развития фирменной торговли в Грачевском районе  оказывалось в установленном порядке; 

оказывается содействие специалистам сферы торговли, общественного питания, бытового обслуживания в региональных конкурсах, чемпионатах профессионального мастерства.

освещение в средствах массовой информации  вопросов в сфере потребительского рынка;

организация и проведение мероприятий, посвященных чествованию субъектов малого и среднего предпринимательства. 


В целях  эффективности механизма по реализации данной Программы администрацией Грачевского муниципального района проводится работа по информированию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения Грачевского района  о существующих формах государственной поддержки, в частности через средства массовой информации (районная газета «Вперед»), размещение информации на официальном сайте администрации, информационных стендах администрации.

Подпрограмма 3«Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» Программы включает 3 мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 2318,64 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Грачевского муниципального района — 2318,64 тыс. рублей.

За 2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям подпрограммы составили 496,99 тыс. рублей за счет средств местного бюджета, т.е. 21,44%. 

В рамках проведения основного мероприятия «Создание и функционирование центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском районе и удаленных рабочих мест в муниципальных образованиях поселений Грачевского района» на  2014г. планировалось 500 тыс. руб., но средства  не израсходованы, так как не подготовлена проектно- сметная документация на МФЦ.  

На мероприятие « Разработка проектно-сметной документации для реконструкции здания МФЦ» выделено 1668,64 тыс. руб., фактически на выполнение  экспертных работ потрачено 416,99 тыс. руб., т.е 25%. В связи с  получением отрицательного заключения экспертизы по проектно-сметной документации финансирование освоено не полностью. 
 На  мероприятие  «Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в Грачевском районе , перевод услуг в электронный вид»  на год запланировано 150 тыс. руб., фактически из-за удорожания стоимости услуг переведены только 2 услуги стоимостью 80 тыс. руб., т.е. 53,3%. 

\
Муниципальная  программа Грачевского муниципального района Ставропольского края: "Управление финансами  Грачевского муниципального района Ставропольского края"   утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края  от 30 октября  2013 г. № 785 (с изменениями, внесенными постановлением администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края  от 17 февраля 2014 г. № 77, от 30 октября 2014г. №747, от 29 декабря 2014г. №864  (далее – Программа).

Общий объем финансирования программы на 2014 год составил
38541,84 тыс. рублей, в том числе за счет средств, краевого бюджета – 29363,0 тыс. рублей и   местного бюджета – 9178,84тыс. рублей.
За 2014 год кассовые расходы по основным мероприятиям программ составили 38541,08  тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 29363 тыс. рублей и местного бюджета – 9178,08 тыс. рублей.
Кассовый расход по мероприятиям программы в отчетном периоде за счет бюджетных ассигнований составил более 99,99 % от сводной бюджетной росписи на год.В разрезе программы состояние финансирования и выполнения основных мероприятий следующее:
Программа включает 2 подпрограммы.

Подпрограмма «Повышение  сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Грачевского муниципального района Ставропольского края» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых в 2014 году запланировано 30814,0тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 29363,0 тыс. рублей и за счет средств местного бюджета – 1451,0 тыс. рублей. 
Кассовый расход составил 30814,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств:

 краевого бюджета – 29363,0 тыс. рублей (100,0%);

 местного бюджета составили 1451,0 тыс. рублей (100,0 %  бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы).

Объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы  увеличен в течение года,  в связи с дополнительным финансированием мероприятий направленных на развитие социальной и инженерной инфраструктуры по МО Спицевского сельсовета и МО Красного сельсовета.
В рамках данной подпрограммы финансовую помощь получают 7 поселений из 8.  Финансирование осуществляет  ежемесячно, чем  реализуется принцип выравнивания бюджетной обеспеченности  муниципальных образований поселений Грачевского муниципального района  Ставропольского края.  
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы  Грачевского муниципального района Ставропольского края «Управление финансами Грачевского муниципального района Ставропольского края» и обще программные мероприятия» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых запланировано 7727,84тыс. рублей средств местного бюджета.

Изменения объема бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы в соответствии с бюджетной росписью внесены в связи с повышением окладов с 1октября 2014г..

Кассовые расходы за счет средств местного бюджета в 2014году составили 7727,08 тыс. рублей (99,99 %  бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы).

         В рамках данной подпрограммы запланированы расходы на оплату труда штата  финансового управления администрации Грачевского муниципального района  Ставропольского края,  содержание имущества, уплату налогов, прочие расходы, связанные с работой управления.
Начальник отдела экономического 

развития администрации Грачевского 

муниципального района                                                                          Н.Н.Сафонова

